

ПРО...

...НОВУЮ ОТСТАВКУ

Еще один смольнинский комитет поменял руководителя. В связи с «переходом на другую работу» покинул свой пост председатель комитета по энергетике и инженерному обеспечению Олег Тришкин, который возглавлял его с 2008 года.

Новым председателем комитета назначен Владислав Петров, ранее занимавший должность главы администрации Красносельского района города.

...ПОСЛАНИЕ ПОТОМКАМ

Губернатор Петербурга Георгий Полтавченко принял участие в торжественной закладке послания потомкам на месте строительства конструкторско-производственного комплекса ОАО «Климов» в Приморском районе.

В послании, которое будет вскрыто через 100 лет — 6 декабря 2111 года, губернатор и руководители предприятия пожелали «климовцам» XXII века стать создателями лучших двигателей на земле.

«Климов» — гордость не только нашего города, но и отечественного вертолетостроения», — заявил Георгий Полтавченко и добавил, что 95% российских вертолетов оборудованы двигателями, выпущенными на этом предприятии.

...9-МИЛЛИОННОГО ПАССАЖИРА

Из аэропорта Пулково отправился в воздушное путешествие 9-миллионный пассажир. Это — абсолютный рекорд за последние двадцать лет работы аэропорта.

«Рекордсменом» оказалась 20-летняя студентка Юлия Горячих, отправлявшаяся из Петербурга в Сыктывкар на свадьбу к сестре. Девушке подарили букет роз, сертификат 9-миллионного пассажира, электронную книгу и годовой премиальный сервисный авиабилет на любой из рейсов одной из авиакомпаний в салоне бизнес-класса.

...СОЛДАТ НА УЛИЦАХ

Военнослужащих внутренних войск к охране общественного порядка в центре Петербурга в ближайшие дни привлекать не планируется. Об этом сообщил начальник пресс-службы регионального командования ВВ МВД РФ Валерий Викторов.

По его словам, практики привлечения внутренних войск на массовые мероприятия «нет как таковой» и привлекать военнослужащих могут разве что во время масштабных спортивных событий вроде Олимпиады или крупных чемпионатов.

Напомним, что вчера в Москву по просьбе столичного ГУВД «для охраны общественного порядка» были направлены солдаты из Московского округа внутренних войск.

...БОМБЫ НА ДНЕ

Более 1,6 млн. тонн необезвреженных боеприпасов времен Первой и Второй мировых войн находятся на дне Балтийского и Северного морей. Соответствующий доклад опубликовала Рабочая группа немецких специалистов по поиску и учету неразорвавшихся боеприпасов в территориальных водах Германии.

В Балтийском море с 1996 года обезврежено более 800 боеприпасов. В 2009 году компании «Nord Stream» (оператору газопровода «Северный поток») пришлось проводить ликвидацию неразорвавшихся боеприпасов по всему маршруту газопровода в экономических зонах Финляндии и Швеции.



Последний уголок уличной торговли исчезнет через год-два.

Сенной рынок исчезнет под напором стекла и бетона

К 2015 ГОДУ ГОРОД ПОПЫТАЕТСЯ УСТРОИТЬ В БЫВШЕЙ «ВЯЗЕМСКОЙ ЛАВРЕ» ФЕШЕНЕБЕЛЬНЫЙ КВАРТАЛ

На месте Сенного рынка возведут коммерческий объект высотой до 28 метров, с двухуровневым подземным гаражом. По соседству обустроят четырехзвездные гостиницы. Одна из них разместится в стенах объекта культурного наследия регионального значения — «Доме Киселевской», выходящем на Московский проспект, 8. Весь квартал, имеющий неистребимую репутацию злого места, облагородится оазисами зелени и пешеходными зонами.

ГРАНИЦЫ квартала были рассмотрены в понедельник на общественных слушаниях в Адмиралтейском районе — не вызвав возражений. Устранять хаос в окрестностях Сенной площади намерена та же фирма, что уже владеет здесь крупными торговыми комплексами, — коммерческий центр «Питер». Корреспонденту «Вечернего Петербурга» представители фирмы затруднились сказать, на какие сроки намечен снос Сенного рынка, но подтвердили, что он непременно состоится. Может, через год. Может, через два. Но в 2015 году весь проект в целом должен будет выйти на финишную прямую.

Какой архитектурой заменят заурядную торговую постройку рынка, еще не решено. Сейчас речь идет только о высотных параметрах будущего здания — они не должны превышать те, что предусмотрены для исторического центра города. Архитектурный же стиль этого внутриквартального пространства в историческом центре — целиком на усмотрении инвестора. Сэстетическими пристрастиями которого город уже знаком: по экономичной «стеклянной архитектуре», за-

нявшей южные тылы Сенной площади. Это торговые комплексы за павильоном метро и строения на улице Ефимова.

Теперь инвестор будет осваивать весь внушительный участок от Сенной до Фонтанки. Этот квартал, расположенный между Сенной площадью, улицей Ефимова, набережной реки Фонтанки, Обуховской площадью и Московским проспектом, в истории Петербурга известен как «Вяземская лавра». Место порочнейших притонов, живописно описанных писателем Всеволодом Крестовским в романе «Петербургские трущобы».

Крестовский обличал свой XIX век, но и в XX веке «Вяземская лавра» оставалась гнойником, портившим физиономию Северной столицы. После революции ее расселили, внедрили в квартал «колхозный рынок» — вместо исторического, ликвидированного на Сенной площади.

Сейчас продуктовый рынок не плох, но и не хорош — много свежих овощей-фруктов, а вот рыба-мясо лежат заветренные: нет потока покупателей, влет расхватывающих свежий гастрономический товар. Баракол-

ка Сенного рынка организована по типу Апраксина двора — она изумляет, поскольку в нее попадаешь, едва выйдя из магазинов известных брендов, расположенных в ТК на улице Ефимова. Впечатляет контраст. Он само напоминание о вековой исторической репутации места.

Как и встарь, миновать это место следует с предельной осторожностью. Не увлекайтесь фиксацией достопримечательностей на память. Корреспондент «ВП», доставшая фотокамеру, чтобы запечатлеть вывеску «Сенной рынок», тут же получила угрозу от ретивого охранника: «Сейчас как разобью камеру! Тут нельзя фотографировать». Верно, есть что скрывать.

При трансформации в фешенебельное место здесь обещают устроить пешеходные зоны свободного доступа. Объектом притягательности призван стать четырехзвездный отель в «Доме Киселевской». При советской власти здесь размещался институт «Гипромясомоллагропром». В 2009 году застройщик выкупил 100% акций этого института, приобретя таким образом его основную актив — историческое здание на Московском, 8.

Опасения, что дом не переживет «реконструкции под современное использование» и треснет, освободив тем самым дорогу новоделу (как это обычно и происходит в Северной столице), мы проверим в ближайшие год-два.

Алла РЕПИНА, фото автора

На Едином портале государственных услуг (www.gosuslugi.ru) теперь можно бесплатно получить сведения о наличии взысканий, в том числе ограничениях на выезд за границу. При выборе услуги запрос формируется автоматически, время ожидания ответа не превышает одной минуты.